

编前语:2017年10月24日,维西县财政局局长和先念同志在进村入户宣讲党的十九大精神... 迪庆日报

用生命铺就脱贫路 拼命也要干好工作的财政局长

* 维西县叶枝镇新洛村党总支书记 马福生

新洛村是一个以傈僳族为主体的高半山山区深度贫困村,土地贫瘠、交通不便、生态脆弱、社会经济发展十分滞后...

至今记忆犹新的是,2015年9月的一天,和先念局长带领财政局干部职工一行人到新洛村开展结对帮扶工作...

让我记忆犹新的还有,2016年春节慰问活动上和局长的讲话。记得那天天很冷,到他从讲话时,天空飘起了雪花...

结对帮扶以来,和局长为新洛村的发展操碎了心。累计争取协调资金1500余万元,用于新洛村基础设施建设...

2017年10月24日,对于我和新洛村403户村民来说是悲痛的一天。那天,连续三天的连绵阴雨刚刚停歇...

三年的脱贫攻坚路上,和先念和新洛村群众建立了深厚的感情。听到他不幸牺牲的消息,村民们纷纷前来吊唁...

“他太累了,让他休息吧……”在和先念同志的遗体告别仪式上,许多熟知他的人,都含着泪,说出这句话...

和先念同志从来没有停下过工作的步伐

2017年10月21日,在他发生不测前的两天,是周末,一个本可以陪伴家人、忙里偷闲的日子...

在回县城的路上,队员们在车上和他闲聊起来,有名队员问他:“局长,你这成天不着家,您爱人也不生气啊?”

到县城后,和局长说下午还有个会要开便先走了。走前,他指着自己的头发笑着对我们说:“我得抓紧时间去理个发...”

和先念同志从来没有停下过思考的步伐

我们扶贫工作队队的马常生既是驻村队员,也挂着维西县

户,在和先念的支持下,余树生家种了半亩当归和两亩木香,价格都不错,实现了1万多元的收入...

余跃华是一位60多岁的傈僳族老人,也是和先念的结对帮扶贫困户。他至今都清晰地记得和局长第一次来家时的情景...

余志华也是和局长的结对帮扶贫困户。现在,脱掉贫困帽子的余志华正信心满满地驾驶着新买的农用运输车奔向好前程...

不仅普通群众对和先念念念不忘,新洛村村干部也对和先念不幸遇难感到无比痛心。新洛村村委会主任余辉早年就认识和先念...

和先念,一位身材瘦小而又充满无穷力量的纳西族汉子,我们脱贫攻坚的领路人,新洛群众的贴心人,永远地离开了我们...

和先念,一位身材瘦小而又充满无穷力量的纳西族汉子,我们脱贫攻坚的领路人,新洛群众的贴心人,永远地离开了我们...

此情可待成追忆

云南省财政厅驻维西县永春乡扶贫工作队员 文波

财政局副局长的职务。他手里留有和局长生前布置工作的一张纸条,上面短短的几行字,记录着和局长对工作最后的思考...

和局长很珍视和队员们相处的时间,他经常说我们10名队员分别来自财政厅不同的处室...

到维西一段时间后,有一次,队员们参加县里召开的扶贫工作座谈会,和局长也是参会的一员。会上,我们结合驻村工作作了发言...

2017年4月,我和厅里的同志到拖把村红坡组入户走访,当时和局长也一起前往。去的是我们厅挂钩的贫困户崔树光家...

记得那天,来到崔树光家后,他极不情愿地和我们打了

2013年12月,我调入财政局工作,有缘与和先念同志共事。回想与他共事的日子,他瘦弱的身影、操劳忙碌的身影、冥思工作的专注神情...

还在乡镇财政所工作时,和先念同志就是财政战线上出了名的“拼命三郎”。他担任叶枝镇财政所长时,有一天,接到县财政局报送紧急材料的通知...

2013年3月,离开财政系统8年后,和先念调回县财政局担任局长,他拼命也要干好工作的精神愈发强了。当时,全县财政收入形势严峻...

维西县境内澜沧江流域3座水电站在建,耕地占用税成了县财政的重要收入来源,几乎占全县财政一般公共预算收入的三分之一...

为了让上级真实全面地解维西县财税状况,他多次向上汇报。仅从去年3月至9月底,他先后多次到征收部门、纳税单位调研...

对于维西这样的深度贫困地区来说,来自中央和省里的转移支付是支撑财政支出的大头。地方要实现可持续发展,争取上级支持必不可少...

和先念任财政局长期间,县财政全力保障和改善基本民生。2013年至2017年,维西财政民生支出占比较大,民生支出占比保持在85%左右...

政务部门的公用经费标准大大低于云南省其他地方,仅能保证机构基本运转...

和先念最注重的工作还有资金的有效安全使用。他时常挂在嘴边的一句话是:“必须用好上级财政每年转移支付到维西的各种资金...”

去年3月中旬的一天,和先念来到县城新城区绿化建设工地,蹲坐在几位农民工身旁,并很快和他们聊了起来。一位农民工好奇地问:“你是哪个乡的...”

和先念常和我们说的一句话是:“人不会累死,只会病死。”

2016年12月31日,身患蛇胆疮的和先念强忍疼痛,带着同志们加班加点干工作,精准完成了当年的结算任务...

2017年7月,为掌握税源实际和“营改增”对维西县税收的影响,和先念不顾重感冒,与人大、国税、地税的同志到白马河电站调研税收情况...

“和局长的谦虚平和有时都会让我们都感到不好意思!”干部职工常常这样说。我也有切身体会,他总是很客气,给下属布置工作时不用命令式的语气...

和先念在工作上总是领导、专家、能手。在工作之余,他和大家如同家人。常年繁重的工作,长期病痛的折磨,使他的身体越来越差,体重由原来的63公斤减到53公斤...

一位拼命也要干好工作的局长走了,永远离开了我们,愿他在另一世界里可以歇息一下。他,实在是太累了!

燕的女队员,由于不小心,被热水烫伤右脚脚背,由于驻村点离县城较远,便由乡卫生院做了简单处理...

和局长去世后,张燕经常和我们说起那天的事,说起每一个细节。她说她清楚地记得,在医院里,有位温柔的女医生一边帮她清洗伤口...

那个周末的下午,张燕输着液,和局长就陪她聊天,说说财政改革,讨论讨论维西“营改增”后的财政收入...

然而,不幸却残忍地把我们的好领导、好同志、好大哥无情地带走了。和先念同志永远离开了我们,离开了这片他深深眷恋的热土...

